
周一教导

2023年5月22日星期一

带领：林牧师

哈利路亚，我们同心来祷告，求主圣灵今天在我们当中运行，让主的恩典、主圣灵的恩膏浇灌在我们彼此之间。主，我们在这里彼此陪伴、激励、提醒，乃是要更深切的预备我们作主的新妇。主啊，若我们有很多的脚步、很多的自己，愿主帮我们剪断、剪除，谢谢主耶稣，祷告奉主耶稣得名，阿们。

我们稍微回顾5月8号玛莎牧师跟我们分享的，我觉得是重点的话题，来跟大家回顾一下。

玛莎牧师讲到：我们的主爱我们，像母鸡保护小鸡

一样，在爱里看护我们的生命越来越成长。我们的督导、小组长也是母鸡的角色。玛莎牧师回应母亲节，让我们知道，我们每一个在主里的领袖，要向主学习，保护我们要陪伴的人，不是陪伴他们看我们为重、以我们为中心，而是陪伴一起到主耶稣里面生命茁壮成长，成为主所喜悦的人。也提到我们要接受圣灵的管治，我们不作这个，不作那个，是出自父神的心意，不是出自我们个人的心意。

主呼召我们多一点时间来等候祂。网校很多同学很喜欢听这位老师分享，那位老师的分享，每位老师的分享都想要，但是真正的操练却很少。玛莎牧师、赖老师提醒，我们要真正先得着耶稣，并被耶稣得着，我们

才能把所得着的经历去陪伴、带领别人去经历我们得着的。

玛莎牧师也提到 70 个门徒出去，主所要的不是奉祂的名作多少的工，作多么有成绩的工，作多么完善的工，主要他们多花时间等候祂，还要多彼此鼓励。

我个人每天起床，我感谢主。“今天我能起来了，能活动。”作早餐，我都花时间与主连结。主要我们作祂的新妇，不要作祂的工人。玛莎牧师提到我们要实践等候神这件事。我们是彼此陪伴，也是彼此鼓励，我们真的要去实践等候。

我也体会到等候的人，你的生命没有真正被耶稣占

有，没有等候神，你的生命仍然会恢复原来的生命，没有被改变，这是很可惜的。等候是要敞开，让圣灵光照、管治我们，让我们的生命知道哪一点、哪一个心思不是从神来的，我们就要注意。

我常常在等候中被提醒，被光照。有时候自己的问题被点出来，就很惭愧，主不要我们懊悔、惭愧，而是让我们的心跟上来，进入那种喜乐的与神同在中。

我们传福音的不要所接受的人得救了，我们自己反而不得救。今天大家都是在这个水流里的领袖，这个很重要。能够进入周一班，当时周牧师是非常看重的，老人家看重周一班的同学，是要我们走得纯、单纯、不掺

杂，真正实践才能去影响别人。如果等候神，但是平时生活回到原来样式，以及先入为主的传统观念，你等候的时候感觉得着，但是当你不等候的时间比你等候的时间还要多，这个是很自然的，我们必须工作，必须要生活；等候的时候很属灵，被神得着，不等候的时候你的思想，你带的教会、小组恢复到原来传统的观念，让一些走在前面的人看我们能看到什么呢？这一位真的有得着，进入了？这一位看起来头头是道，好像走得深入，但是从他活出来的行为和思维，让人家觉得他还是没有进步，还是原地踏步。

今天我跟大家有一个分享。两天前我们的一位很亲密的同工跟我提到，天主教的一位圣人圣法兰西，即圣

方济，我提这一位是因为我从圣方济的小传看到自己的生命——自己有进入到什么程度？我了解他的生命后，自己蛮惭愧的。

有一次祷告完了之后，有一位弟兄过来，站在圣方济身边，一个挑战的口气，说：“为什么是你？为什么是你？为什么是你？”连问三次。

圣法兰西问：“你有话直说。”

弟兄说：“为什么全世界的人想跟你，想见你，想听你对他们的教导？为什么是你？因为你长得不身材魁梧，你一点也没有学问，而且你的出生也低贱。”

这位圣方济听到这位弟兄对他的形容，他心中大喜乐：“如果这位弟兄称赞我多好，我就有祸了。”他在主的面前真的喜乐。

他仰望天一段时间，然后跪下来，大大赞美神：“原来主爱我是爱我这样的一位人。”

他对弟兄说：“你要知道原因吗？坐在宝座上的主啊，祂在地面上找寻*人，祂找不到一个比我更糟糕的人，找不到一个比我更卑贱的人，找不到一个比我更没有能力的人。所以只好找我了。”

这是真实的圣方济祂的自传里写的。我看过之后，很深体会——我们要学习谦卑啊，温柔啊，良善啊，结

圣灵的果子啊，我们沾沾自喜，以为自己得着了。

看了之后，我心中觉得自己蛮不配的。我们常常彰显自己的才干、恩赐、自己的能力；有些在教会里很有影响力；对教会、对小组，作督导的很有执行力。我们常常这样表达自己的生命，这样的生命就是有太多的己生命，有太多的骄傲。这个骄傲是不骄傲中的骄傲。

我们都知道要温柔、谦卑，我们都懂，也会分享。好像看起来我们一点不骄傲。我思想圣方济与弟兄的对话，觉得自己好像很谦卑了，心里晓得我们离谦卑还远得很，我们真的是有很多的己的作为在当中。

玛莎牧师告诉我们，不要作祂的工人，要作祂的新

妇，就是你要完全毫无己的生命，是被主耶稣占有的生命，这样的生命是贫穷的生命。

我想我们看看路加福音 6 章 20 节：

【路 6：20】耶稣举目看着门徒说：“你们贫穷的人有福了，因为 神的国是你们的；

过去我有碰到一位修女，是经过人家介绍认识的。她来台湾，人家邀请作一些辅导的工作，没有地方住，联系我提供住宿，我非常欢迎。于是我们有一些交通，交通后，我是蛮讶异的。他们被教导过一种贫穷的生活，不用洗衣机洗衣服，用手洗；也不用冷气……他们就是这样过一种贫穷的生活。

我想他们如何在日常生活中过一种不容易的日子呢？我刚刚讲的圣方济就是一个苦修行的人——不要享乐，要多多的过一个很辛苦的日子。

为什么他们要这样呢？她告诉我，“如果我们太舒服了，我们里面不良的生命，自私自利的生命就会跑出来，在辛苦的生命中，才知道自己多么的无能，多么的没有能力。越知道自己没有能力、无能才知道我们更需要耶稣。”因为我刚好有接触，才知道天主教有一些东西是我们所没有的教律，这一些我们是可以参考的。

【路6：21】你们饥饿的人有福了，因为你们将要饱足；你们哀哭的人有福了，因为你们将要喜笑；

【路6：22】人为人子恨恶你们，拒绝你们，辱骂你们，弃掉你们的名，以为是恶，你们就有福了。

这些经文正是在告诉我们，多多预备作主的新妇的心。你心里越有东西，越难做主的新妇。贫穷、饥饿、哀哭.....这些指着属灵生命的光景，我们属灵生命的光景越丰富，越不知道饥饿。富足的人，必定谦卑不下来。哀哭的人，就是你的生命中经常被人拒绝、羞辱，甚至你背后被冒犯，甚至让你非常羞愧的，让你尊严扫地等等。主就是要我们过一个无我的生命、一个贫穷的生命。

这一段经文里，我个人这几天在思想。我自己也忘记了今天是我分享。但是这几天，因为我看了圣方济的小传，我静静坐下来，一直想自己，“我到底合不合格是

主所要求的生命？我到底有没有资格教导别人？到底我自己的生命中还有多少是不晓得被对付的？”知道要对付的，我们都尽量受对付；不知道要对付的，生命中的掺杂的还有多少，我们不会去受对付。

当我们看罗宾森师母的传记《荣耀的光辉》，我们看到，为什么这么多人在她的后面跟随她的生命去走？在罗宾森师母的生命里，让人看到有基督的生命，是一个贫穷的生命、饥饿的生命，不会感到（灵里）满足。

我听周牧师讲她的恩赐很多，但是她不用这些恩赐，这也正是我们的主在《谦卑》这本书里一句话“祂是无有，神是一切。”“祂”指着耶稣，祂把自己的能力完全

交给神,使父神能够随意作工在祂的里面,能力、事工、这一切都不是出自祂,“我算不了什么,我把自己交给父,让父来作,我是无有,父是一切。”

耶稣自己的生命是一个贫穷的生命,这个贫穷是生命中没有掺杂,没有己的生命,完全顺服在父神的里面。我们今天也是,特别是我们作为被拣选到这一份水流里来作领袖里的人,我们要去好好思想自己的生命。

我这几天都来思想我自己,我这个人到底还有多少是掺杂的? 还有多少己的生命?

能看出我的己生命有多少,从我的谈话中听得出来。我以前讲话会标榜自己,抬高自己,这是我极大的问题,

要被对付的。只要讲话中有暗暗高抬自己，虽然不露痕迹，别人听不出来，但是属灵敏锐的人听得出来。“林某某生命中还是有掩饰的高抬自己的。”

我们真的就像一个修道者，这内在生活就是修道者的生活，与主连结、乞讨的生活，要常常对付自己，反省自己。我们的同伴中，如果自己少少不留意自己的问题，常常在众人面前表达出来，让人看出基督没有住在里面。

我们知道基督住在我们里面，离我们不远，但是我们把祂盖住了，我们不是透明的身体。透明的身体，耶稣的形象就会彰显出来。我们就是用这个身体——我们

的心思意念，我们自然人的生命，把耶稣盖住了。一盖住，就是我自己的生命在那里表现，活出来的就不是耶稣。

贫穷就是一个谦卑的生命，我们可以看腓立比书 2 章 3—6 节，当我们用理性去理解，就不知道耶稣那真实卑微、无我到了极点。祂被钉的十字架是羞耻到极点的，耶稣去面对它。

【腓 2：3】凡事不可结党，不可贪图虚浮的荣耀，只要存心谦卑，各人看别人比自己强。

我们有五个惟独，最后一个惟独耶稣只得荣耀，人谈不上荣耀。

这里提到的虚浮的荣耀，一个提醒，也是让自己知道。我这个人的个性是比较喜欢膨胀自己的人，一直有这个个性，我自己对付了很久，但是我知道还残留很多。我们受造的人不配荣耀，没有荣耀，不能得荣耀，惟独基督得荣耀，惟独父神得荣耀。

只要存心谦卑，各人看别人比自己强。——这个我对付很久，我是一个完美主义，一个好胜心很强的人。我从小读书，就在很高的领导的位置，一直到进神学院，到教会里，我很懂得怎么让众人的焦点集中在我的身上。偷了神的荣耀，心一点不谦卑，而且我常常去看这个人，那个人。“他有某某的问题、缺点、不完整。”我也会去比较。很多事情轮到我才对，不能轮到别人。

最近我发起一个联谊会，这个联谊会在今年开始，我看这个联谊会走的方向，后来改成领*会。这些牧师炫耀自己的事工，怎么提出来跟大家分享的，他们觉得这些都是荣耀上帝的。原本这个团体是生命对生命，彼此连结、代祷、鼓励、交流很好的一个里面的内容，现在整个内容都变了。我心里相当的痛。他们说我是永远的领袖。但是其实怎么是永远的领袖呢？刚开始他们都有问我，这一两个月没有问我，他们作很多的事工、连结。一般传统教会会拍手的，我心里明白，这个地方不是我该留下来的，我想怎么默默、静静的退场，不在这个团队里。

我讲这个，跟大家分享，进入这个水流，我们要活

在这个水流里面，耶稣基督进入我们生命的水流。耶稣要我们心存谦卑，看别人比自己强。“某某人不如我，没有我好。”这是耶稣所不要的。我们无形中静静都在比较。

我很感谢主，我们这五位老师，我不敢说我们做到非常完全，但是我们没有竞争的心，彼此鼓励、彼此尊重。一个团队要合一。“我们有什么很好，跟你分享，你来跟我们合一吧。”这不是合一，我们是合一到耶稣基督，合一到圣灵里面。

【腓2：4】 各人不要单顾自己的事，也要顾别人的事。

我们常讲这句话“人不自私，天诛地灭。”但是一个生命被基督得着，预备作新妇的人，预备把自己过一个贫穷的人的生活的人。这个饥饿的人的生活，你有这样的生命，那么我们才会知道别人的需要。否则，你不知道没有的痛苦，没有的不方便；你有了，才会知道别人的痛苦。

【腓 2：5】 你们当以基督耶稣的心为心。

【腓 2：6】 他本有 神的形像，不以自己与 神同等为强夺的，

这几句话读起来简单、清楚，但是往里面深入去看，看到这个生命是以基督的心为心。今天有一个什么利益给你，但是要以基督的心为心，你能够放下么？你能够

抛弃吗？

凡事要以基督作为我们生命的架构、基础、一切的出发点。刚才圣方济没有一下子回来，是安静下来，回到耶稣面前，然后跪下来赞美，然后才告诉那弟兄，他心里很高兴：“你把我的不好讲出来，我就是这样的不好。”但愿我们真的是从这一个过程里面去学到我们自己生命要学习的功课。

我知道我不足、不好、不完全，这两天我一直在想这件事，想自己，觉得自己有点很丢脸的感觉，觉得自己不够资格，我只是遵命从命，从命不如遵命。

不以自己与神同等为强夺，这样的生命是不容

易的生命。我自己的家族有一个人作了一个大官，我有时候也会去提到。我会说，“这又怎么样？”耶稣说：“不与神为同等的为强夺。”今天你有没有什么让你沾到光而让你去炫耀？不值得的。

我看了圣方济，我觉得我们从盖恩妇人的生命，从罗宾森师母的生命，从劳伦斯的生命——真的没有自己，把己钉死。我们常常说死透，我们常常打不死；好像死了又活起来，一不小心又活起来。

劳伦斯爱神爱到一个地步，不能有一点闪失，不能不专注在神的身上，因为一不专注，自己又活了。

我们要作主的新妇，新妇对新郎是渴想、渴慕、期

待，恨不得眼睛不离开，恨不得头靠在祂的胸怀里，被祂怀抱。这是一个贫穷的生命、饥饿的生命。

耶稣被钉在十字架上，这是一个羞愧、耻辱。爱我们的神，为我们的原罪走上这样的一个十字架。保罗要我们好好默想耶稣基督钉死十字架的这个画面，活化在我们的生命里面，不住让这幅画提醒我们——耶稣是多么的卑贱到底点的程度，被挂在那里，衣服被拉扯，可以所一丝不挂。这样的谦卑，应该很够谦卑到了底点，我们还想自己多有才干？多有能力？能多作多少事？能成为众人的焦点？能成为一个很有吸引力的人吗？

我分享我过去很容易把众人的目光集中到我的身

上来的人，现在想一想，才知道那不是耶稣基督新妇的内涵。你再怎么多有魅力，你的举手抬足让人家觉得有那个 P O S E。我带过一个年轻人的特会，年轻人喜欢什么，你上来一定要有那种魅力。你上来没有魅力，不能吸引 1 0 0 0 多人。我上台有一个手势，大家都拍手。到今天，好好思想今天这个经文，腓立比书，我才知道过去我们很惭愧，很丢脸。

亲爱的家人，这一切都过去了。我知道这一些没有用，一点用处都没有，在主的审判台前，不能拿着个交账，作新妇、丰盛生命来交账。

如果我们还有很多以为自己可以做一些怎么样。我

们来看约翰福音 5 章 1 9 节：

【约 5：1 9】耶稣对他们说：“我实实在在地告诉你们：子凭着自己不能作什么，惟有看见父所作的，子才能作；父所作的事，子也照样作。

子凭着自己不能作什么——今天我们冷静一下，问问自己——你多么厉害，你能作什么吗？耶稣都说自己不能作什么，我们还自己说我有恩赐，我有先知预言的恩赐，耶稣都说他没有，你有么？问问我们自己。

惟有看见父所作的，子才能作——我们所作的一切，我们有看到，来自于神的心意么？还是我们内在坚强的意志力，支持你的意志力要作什么？教会要办什么？我非办不可？是出自于神的心意？还是你自己的意志力

去作的？

自己的坚强的意志力在圣灵里是不自由的。你已经被自己的意志力控制与掌控了。或许你说我也有祷告，我有经文作为印证。但是你的意志力那么的强悍，怎么能够说这些是出自于神？也是要小心，我们一定要放下自己。

赖牧师说自己心中有想法，但是不会按着自己的想法，她要大家一起同心祷告，来寻求。有时候，不是她的心意，她就顺服。有时候是一样的心意，我们就顺服，一起来作。

父所作的事，子也照样作——周牧师去世的时候，

我们有一些会议。我提议“父所作的事，子也照样作。”

我们属灵的父母亲不在的时候，这些事工要怎么办？是散伙么？“父所作的事，子也照样作。”我提出来这个提议后，大家都“阿们。”周牧师所有的聚会，我们不能停，这些人需要继续的照顾，陪伴他们，让我们的生命一起到主的面前，预备他们作新妇，我们自己也作新妇，我们也要陪着他们一起作新妇。周牧师所有的，我们都要一起作下去，我们老师与同工们都很合一，感谢主。

还有约翰福音 5 章 4 1 节：

【约 5：4 1】“我不受从人来的荣耀。”

敬拜赞美完，我们拍拍手：“我们将荣耀归给主。”

我有时候也这样讲，我们的主是当得荣耀，神是惟独可以得荣耀的，我们不能得荣耀。但是这个荣耀不是从人来的。

我刚刚讲的联谊会，看到好多人得荣耀——发展多好，人数多少，发展到新的地方——这些都归荣耀给耶稣，但是他们没看到“不受从人来的荣耀。”

不是我们所做的事情荣耀归给主，乃是神自己所成就的事情把荣耀归给主。如果我们觉得自己做得非常好，这个荣耀归给主，有一点点抢夺了基督的荣耀，我们暗中心中暗喜。“你看我做得多好，多成功，归荣耀给主。”

还知道归荣耀给主，心中暗暗自喜。

神要的归荣耀给主，第一，因为所作的事情来自于神的心意；第二个，这些事情是神的成就，不在乎人。所以这些荣耀归给主。

感谢主，求神帮助我。我看了很多经文，我想不要再看，今天我的感动，就是我们要再一次更卑微的、谦卑的去看我们自己的生命。

特别是牧者，常常有意无意间会感受到一些沾沾自喜，自己是牧师，自己是师母，然后有一点点高人一等，或者说一些比较优等的，都要归给他。

当然有些事情是应当的，敬老尊贤的事情，有时候一些好处、优点，我们坐公车等，有博爱座，会有年轻

人去坐，但是大概年轻人不会去坐，尊敬老人。这些不再这个话题里，我的意思是，过去我自己以为我教会人一两百人，我觉得理所当然要享有一些特别的好处，岂不知我们应当要有一些贫穷、饥饿的生命来过每一个日子，给每一天有活出来的生命。这就是过内在生活的生命，我们要让耶稣基督内住、占有、管治，然后生命要活出来。

我想我们安静一下，现在我们这里下很大的雨。不知道打在铁皮屋的声音会不会影响我们，我们安静一下。

我们用一首诗歌来回应，《你要自卑与神同行》。若我们要得着主，与主同行，有一个规则，就是要自卑，

才能与神同行。这话讲得很直接，很清楚。

我们常常就是有一些诗歌也好，圣经的教导也好，我们很麻痹，以为是很自然的，其实更深一点的去思想，我们才能够真正看到自己的生命，在怎么样的一个状态里面，求神帮助我们。我们来吟唱这首诗歌。

你要自卑與神同行

1.若你要得著這天上的救主
從早到晚在你身旁同走路
日日記牢 有條規則當遵從
你要自卑 與神同行

(副歌)

你若自卑 必蒙救主相親近
你若自卑 必得喜樂入心境
祂決不肯同那驕傲人走路
你要自卑 與神同行

2.正如同神在那太古的時代
與眾先知常常交往以慈愛
祂還要來 若你合乎這條件
你要自卑 與神同行

(副歌)

你若自卑 必蒙救主相親近
你若自卑 必得喜樂入心境
祂決不肯同那驕傲人走路
你要自卑 與神同行

3.正如同水是向下流到低處
照樣我主是與聖徒在一處
快快痛悔 把你驕傲全除掉
你要自卑 與神同行

(副歌)

你若自卑 必蒙救主相親近
你若自卑 必得喜樂入心境
祂決不肯同那驕傲人走路
你要自卑 與神同行

聖徒在一起，快快痛悔，把你驕傲全除掉。

这一句话，这两天一直提醒我自己，自己无形之间，有多少是自己的生命不够破碎的？愿主施恩，给我们一个痛悔的心、悔改的生命。

悔改不是一个属灵的话语，也不是一个属灵的口号，悔改是要从心灵里面拆毁、对付、弃绝到极点、把自我放到极为卑贱的位置，深深的死就死吧的决心，这才是真的悔改。

早期在教会，我们如果有一点错，我们的牧师她会从早上八点陪伴我们到十二点，还不停，一直到下午两点到三点，就是一直认罪。他们的意思，“如果没有痛哭流涕的认罪，那认罪不是到底的。”那时候我年轻，不懂，

如果不认罪，不放我走。最后想到我奶奶（不是血缘关系的）的过世，我心里伤心流泪，牧师以为我真心痛哭，其实我是想到那位奶奶的离开，我其实是在哭我的奶奶。

所以悔改，耶稣叫我们不要像法利赛人，在大街上祷告，要进入暗室，是我们的心的深处，从那个地方认罪悔改。

我的分享到这里，交给我们的老师们，期待你们有一点的回应。

郭牧师

感谢主，刚才林牧师提到我们要谦卑，要没有自己。

还提到圣方济，罗宾森师母、劳伦斯弟兄，还有所接触的那位修女，特别触动到我，我们哪里有不用电器的。这次到马来西亚，是最热的天气，我跟我先生睡一个房间，他是一点不能有空调，我是一点都不能没有空调。我们协调，我把风扇放我这边吹。可是次日他说还是有风。我想着那我就不开，可是睡不着，半夜热到起来冲凉。于是我睡到客厅，自己想要开多冷就开多冷，睡得很舒服。

今天听了，觉得其实我的肉体一点没有被钉死，还是要照着自己所要的来享受，真的这其实也是一种享受，让自己尽可能的舒服。我心里说，“怎么办？”我想我真的需要好好的祷告，也请大家多多为我祷告，怎么才能够

在圣灵里让肉体被钉死？我相信有办法，主自己出生在没有电器的时代，没有汽车，没有风扇，没有空调，没有洗衣机，什么都没有。中东那时候，天气也不是好过的，主就这样过了。

如果活在主里面，我想我们应该都是可以过的。我自己要切切祷告，这一方面也可以靠着主，在主里面来得胜，请大家也为我来祷告。这是我今天最深的感受。

赖老师

今天听了许多很好听的故事，听林牧师讲他最近的学习心得，我很享受。

刚才郭牧师讲那一点，我有同感，肉体没有被钉死。我在家里，温度超过29度，我一定开冷气，好像觉得没有过那样一个没有电器的生活，没有进入那样一个弃绝肉体享受的状态里，但是今天还有一句话抓住我的心，有一个人来跟圣方济讲他多么不好，结果这个说：“你没有说我有好多好，你一直说我多么不好，这里不好，那里不好，我很高兴。”我真是佩服了。“你一直说我不好，我很高兴。”这是我需要学习的，我心里常常有一种小小的不舒服，往里面去一看，里面有一种很渴望被人家说好，喜欢听好话。我常常在这里把自己钉死，发现自己里面有一些东西没有被钉死的。这句话正是我需要的。那个己真的是要被钉死了，我是需要这样的思路。这句

话我可以学起来，像保罗，哥林多教会说他其貌不扬，
祂不以为意。

我知道我深处有一个很隐秘的虚谎，喜欢被人家夸奖。后来我这样学习——我这一根筋需要去死。我转向主耶稣，只要主耶稣夸奖我就好了，我渐渐转移自己的注意力，但是里面的老我真的不容易死，今天这句话我真的很受用，我佩服这样的肚量、生命、死法。

莲牧师

今天很感恩，这个就是为什么我们要一直上课（的原因），常常会提醒我们。有时候我们不知道我们走到那里了，就是上线、上课，这样提醒。

今天林牧师再次的跟我们分享，关于这个“无我”的这种生命，我想今天听了许多的见证，刚才郭牧师跟淑芳牧师，他们在分享的时候，我自己也想到，我们就是要死。

我在自己的家，我的家人没有信主，有信主也没有生命，我在外面是传道人，我在家里是家人、姐姐，他们说负面的话语，“你不好，你要这样，要那样啊。”这真的是要死，就是一直转向耶稣，这个就好像自己没有这样重要了。

如果一直觉得自己还不错，就没有办法死，没有办法跟他们相处，没有办法跟他们生活在一起，一起吃饭、

一起做事，主把我们放在每一个环境里。

刚才林牧师讲到贫穷的人，我想我们真的要这么贫穷么？后来我发现，原来这个贫穷是看见自己的需要，自己的缺乏，自己很需要很需要主，才能过无我的生活，才会有无我的生命。时常看到自己是贫穷的人，缺乏的人，才会更厉害需要耶稣。这是我今天学习的，这一句让我看见自己的缺乏、不足，没有、贫穷，我就会越多转向耶稣，我就会看见自己多么需要耶稣——我没有主，我活不下去；我没有主，我过不过这一个关；我没有主，就没有办法得胜。

刚才林牧师说到，我们不是觉得自己厉害，我们有

没有资格？其实主来看我们（的话），我们都没有资格，我们都是在主的恩典里。我感受到主给我们的恩典是多么的大，主真的恩待我们。我们有许多软弱、自己的问题，主仍然用我们，这是极大的恩典。

感谢主，感谢今天的话语，我看到我们还（有很多的）需要——我们一直需要等候，被提醒，来追求，紧紧跟住，不然我们容易跑出去了。

玛莎老师

非常感谢林牧师。

这是主对我们说的话，我可以回应郭牧师，感同深

受。我先生喜欢冷，我喜欢热。

也回应赖牧师，这个礼拜我想到赖牧师。上个礼拜五我需要参加三次的聚会，第一个聚会后作早餐，第二个聚会后作午餐，第三个聚会前作晚餐，然后去参加第三个聚会。

他（玛莎的先生）需要在园子里作一些工作，然后去睡觉，他很累了。他需要给花园铺一些木屑，他把那些木屑放在一个车子里。他说，如果我想帮忙，我可以帮忙。

周五下午花了两个小时来铺木屑。下午他睡完午觉，从门缝看院子，他当时半睡半醒：“你肯定把木屑用光

了，一个角落没有铺。你是没有木屑了？还是停工了？”

我当时很受伤，他没有跟我说做得好。然后他说：
“我自己去把它弄完。”

我说：“不要，不要，我来做完。”

他出去了，我回到厨房，我开始哭泣。我知道赖牧师也曾经作见证，我是一个非常敏感的人。

我说：“主耶稣，他都没有注意我已经做完了。”

主耶稣对玛莎姐妹讲话了，祂在我心里低语：“我注意到了。”

然后我就出门，喜乐起来：“求你饶恕我，我太敏感了。”

当我们感觉被冒犯了，我们要请求 ta 的饶恕。我的老师这样教导。她教导我，“你要跟对方道歉。”主对罗炳森师母说，“”如果你感觉自己被别人冒犯，你要看看你里面有什么可怜的肉体（留在里面）要被对付。

赞美主，我本来没有想分享自己的见证。我想对林牧师说一些话，我一直在祷告，可以分享我心里的话。

你知道下个礼拜天是五旬节吗？在我们的日历上，下个礼拜天是五旬节。林牧师开始分享的时候，我就知道我们在什么地方了。我们所有的领袖都在这 1 2 0 个

人当中，我们都在马可楼上。

林牧师恳求我们每个人来鉴察自己的心。当林牧师分享的时候，我想到这就是他们当时想到他们是怎么样失败的。雅各想到自己曾经要为大，不想作末后的。我觉得这对我们是非常合适的主题，我们正在预备五旬节圣灵的浇灌，那是唯一的解决的方法，对付我们的骄傲。

今天早上我在读一篇文章，你知道罪是什么么？

这位牧者说，罪是一个词——自我。】

所以今天早上是圣灵作的。五旬节前十天，把他们的自我显给他们看。这是一个命令，圣经里没有记载，

那一天来到他们聚在一起，同心合意，等候圣灵降下。

我们说，“耶稣”，我们向你呼喊，“让我们期待你圣灵的火，继续在我们的额心里动工，就像你作在 1 2 0 门徒身上的，向我们显示我们的己生命，我们不要把我们留在那里，用祢自己来充满我们。”

主耶稣，我们都需要更多的祢，我们需要祢更多谦卑的灵，我们需要更多的纯洁、祢的谦卑、卑微。

主，我们恳求祢，在我们当中作这些工作，我需要祢，我们需要更多的祢来完成神的旨意，我们带着破碎的心来到祢的面前，请求祢倾倒下祢的圣灵，从最年长的到最年幼的，奉耶稣基督的圣名，阿们！